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Bánffy és Káinok y. fontos és örvendetes, hogy báró Bánffy elnök, Talapkovits Vazul kir. pénziigyigaz. 
miniszterelnök és gróf Kálnoky külügymi­
niszter utolsó értekezlete után az igaz­
ságnak megfelelően szintén konstatálni 
lehet a legbarátságosabb és legbizalmasabb 
egyetértés létezését e két államférfi közt,
Erre vonatkozólag igen előkelő diplomá- 
cziái oldalról jutott nyilvánosságra a bir, litása.
hogy gróf Kálnoky Gusztáv, a ki mindig A pénzügyigazgató havi jelentéséből emli-
igen nagyra becsülte a magyar kormány- t sre méltó, hogy a pénzügyminisztérium meg- 
nyal való barátságos Őszinte egyetértést engedte, miszerint a kizárólag mezőgazdasággá! 
és a ki ezen kívül mindig azt a véleményt foglalkozó adózók ellen a behajtási eljárás, a 
képviselte, hogy a magyar nemzet politikai 20 frtot meg nem haladó egy évi tartóságok 
érettsége és államférfim okossága nagy | erejéig aug. ló éig, a 20 fit és 100 fit közötti 
mértékben hozzájárult a monarchia ha-1 tartozások erejéig pedig ápril hó végéig függő- 
talmi gyarapodásához, már hosszabb idő 
előtt
volt arról, hogy feltétlen biztossággal 
számithat báró Bánffy barátságos közre­
működésére és jól megérdemelt őszinte 
bizalmára. Mostani bizalmas értekezletük 
alkalmával, mint ez legmagasabb helyen 
is tudva van, minden közös kérdés tár­
gyalása körül örvendetesen megállapították, 

barátságos egyetértésük köl­
csönösségen alapul. E tény a magyar 
államnak a monarchiában irányadó hatalmi 
befolyására különösen előnyös és annál 
inkább érvényre jut, minthogy az újonnan 
fenyegető osztrák födeialista zavarral 
ellentétben, az egységes magyar nemzeti 
állam a monarchiában feltétlenül megbíz­
ható hatalmi tényező lett.

gáté, G o s z 1 e t h Lajos kir. mérnök, dr 0 r o s- 
dy Lajos kir. ügyész és dr. Vinczehidy 
Ernő m. aljegyző voltak jelen. Elnöklő főispán 
először is Albrecht kir. herczeg ö fenségé­
nek elhalálozását hozza a bizottság tudomására, 
mire megindult a rendes tárgysorozat lebonyo-

Nagybecskerek, április 10.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnököt 
ő felsége újból kitüntette legmagasabb 
bizalmának bizony békáival. Konstatálhat­
juk tehát, hogy a korona iutencziói és 
báró Bánffy Dezső miniszterelnök politi­
kája közt a legteljesebb és a magyar 
állam hatalmi befolyására legkedvezőbb 
elvi egyetértés uralkodik.

Ez az egyetértés ő felsége atyai in- 
tencziói és a saabadelvü magyar kormány 
politikája közt, békeszerző irányban ér­
vényre jut a magyar pa. lament két házá­
nak munkaprogramrajára vonatkozólag is. 
Báró Bánffy miniszterelnök ama javasla­
tát, hogy a vallás szabad gyakorlatáró 
és az izraelita vallás reczepcziójáról szóló 
törvényjavaslatokat, a mint azokat a kép­
viselőház újból elfogadta, alkotmányos tár­
gyalás és hozzájárulás végett haladékta­
lanul visszaküldik a főrendiházhoz, a ko­
rona elfogadta.

Az a tény, hogy a korona ellentéte­
ket kiegyenlítő szuverén királyi áliamböl- 
caeségónek tökéletesen megfelel, az, hogy 
a magyar parlament két háza és a sza­
badelvű Bánffy-miniszterium közt az 
elintézetlen egyházpolitikai reformkérdó- 
sekben harmonikus egyetértés állíttassák 
helyre, döntő mődon hozzá fog járulni, 
hogy midőn a főrendiház legközelebb 
ismét szavazni fog eme halaszthatatlan 
két reformtörvény felett, a szabadelvű és 
reformbarát főrendek tekintélyes többség-

fős endiház eddigi

ben tartassák, mig a nagykikindai járás­
ban lakó összes, kizárólag mezőgazdasággal fog­
lalkozó községi fizetőknek ea évi augusztus hó 
15 ig terjedő fizetési halasztást engedélyezett.

Az államépitéazeti hivatal havi jelentése 
szerint az utak állapota a tavaszi esőzések da­
czára teljesen kielégítő. Három gőzkazánt meg-

legbizalmasabb módon értesítve

vizsgáltak.
A főorvos jelenti, hogy az egészségügyi vi­

szonyok márcziusban kedvezők voltak. Indítvá­
nyozza, hogy a gyógyszerum tartását 
tárakra kötelezöleg mondja ki a bizottság és ál-

hogy ez a
gyógy-

lapítsa meg annak árát is.
A kir. tanfelügyelő érdekes jelentéséből 

megemlítjük, hogy a megye területén ismét hét 
iskola áll építés alatt, a mivel ellentétben az a 
sajnos körülmény konstatálható, hogy több köz- 

tanitói állomások a többször hirdetettségben a
pályázatok dajzára betöltetlenek. Rendkívüli a 
hiány a tanerők dolgában. Ebből kifolyólag je­
lenti, hogy a közoktatásügyi kormány és a kir. 
tanfelügyelő között már két év óta folyik a tár 
gyalás egy Nagy-Becskereken felállí­
tandó tanít ó-képző iránt, a mely re-

A közigazgatási bizottság ülése.
Nagybecskerek, április 9.

Torontálmegye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt tartotta rendes havi ülését, 
amelyen Rónay Jenő főispán elnöklete alatt 
Daniel László alispán, Poroszkay Béla 
m. főügyész, báró Nikolics beodor, Kovách 
Ágoston, S t e i n i t z er Géza, Vécsey István, 
B a b i c s József bizottsági tagok, S t e i n b a eh 
Antal kir. tanfelügyelő, dr. P I e c h 1 Szilárd m.

Ödön m. árvaszéki

gél fognak véget vetni 
ellenkezésének. Ez annyival bizonyosabb, 
minthogy a főrendek egy részének ez az 
obstrukeziószerü ellenkezése nemcsak a 

nemzet reformbarát akaratánakmagyar
szegül ellen, hanem Magyarország apostoli 
királya valóban keresztényi, békeszerető, 
atyai szándékainak is.

A magyar állam hatalmi befolyására 
a külföldön szintén igen nagy mértékben

mélhetöleg sikerre fog vezetni.
Az árvaszéknek 1895. évi eisönegyedéröl szóló 

kimutatását a bizottság ezután tudomásul veszi, 
hasonlókép a megye területén levő fogházak 
márczius havi állapotáról szóló kimutatásokat.főorvos, dr. M i h a 1 o v i c s

elhagyatott szegény leány: jólét, dusgazdagság és meke vagy, do arra a szomorú meggyőződésre 
világhírnévre, sőt szűzi s ámulat és istenitésre. jutottam, hogy házamban tartózkodásod veszély - 

Családi viszonyai, vagy talán helyesebben lyel jár te reád ón reám es az egesz csaladomra 
mondva viszályai úgy hozták magukkal, hogy nézve, mert nénM felette féltékeny. h oga d 
még gyermekkorában nagybátya gróf X. magyar el tehát ezt a kis összeget, — többet nem ad- 
mágnás házához került, hol otthon kezdett ta hatok, — es hadd e, hazamat meg ma. Nem 
nulmányait folytatván, leginkább idegen nyelvek bánom, bárhová megy és oarmit csinálsz, osak 

Alig nehány hete, hogy a székes-főváros elsajátítására törekedett. Szorgalma és rendki- ne jöjj vissza hozzánk 
bán egy” művésznő tartózkodott, kitől a hír- vü!i tehetségeinek köszönhette, hogy igy 16-17 Ezzel a szegény árvának oOO fo intőt y
lapok csodálatos módon nem vettek tudomást, éves korában a magyar, angol, franczia és német mot a kezebe es ott hagyta a a* pn . 
daczára annak, hogy az illető annak idején, nyelvet tökéletesen bírta, mig később még valami A kis comtesse első pillanatra uöy e
midőn még nyilvánosan fellépett, szószoros ér- négy vagy öt világnyelvet tanult meg. Azonkívül magat mintha leforráztak volna,.D* . -
“lemben bejárta az egész világot és phenome- pe3Íg többféle hangszert is miveit és főképpen vetkező pereiben v,sszanyerte higgadtságát es
nális művészetével osztatlan elragadtatásra bírta az éneklést gyakorolta, mely utóbbi, miután mar bízván nyelv- es zeneismereteiben, de lögfókép 
a közönséget kora gyermekségétől fogva feltűnő erős és tisz- pen erélyessegeben es szóval önmagában, elment

Stella Mark volt a hírneves énekesnő, ki tán csengő hangja volt, legfőbb szórakozásai köze Becsbe.^ vagyonának megfelelö lakást

nemcsak művészeténél, hanem származásánál tartózó gyermekies kedélylyel birt bérelt és összes idejét a tanulmánynak és további
valamint későbbi sikerei es szerencséjénél fog a ezQn tuia;donfL volt az, a mi őt első kiképeztetéseinek szentelte.
megérdemli, hogy vele e helyen foglalkozzunk. U meg nera rontotta, de a Nem is tartott soká hogy szakértői körok-

Ugy atyai, mint anyai ágról ősrégi ma- meiynek’következménye s erencséjének tulajdon ben felismerték hangjának jenemzo rendkívül
gyár grófi családból való, ma alig 47 éves „kis- kép'8ni aiapvetőjévé vált. csengő lágyságát hatalmasságát
asszony", kissé excentrikus külsejű, — de azért F Ugyanis nagybátya második felesége a fia- rokonszenvessóget, mely tulajdonsaik a lege 7 

előkeld megjelenésével, fekete nagy szemének ^ ritka 8zép Ó8 elegáns alakú leánykában ve- szerübb dal előadásakor te.jes szépségük 

hevével még most is képes az embert egysze- 8zedelmea vetólytársat látott, bár a szegény árva domborodtak ki.
riben lebilincselni. Bátran mondhatjuk, nincsen _ mert idöközben azzá tette öt a jó Isten - Iiyeténkepen ft c^mteö^ ahg, d . f

•ÄtivSSu-*»Sff SXKriÄji:L • -“tsyv-as .-sarsí -“a as;sír:f. »
Ä SUT. Ä SS

“ÄSÄffl Srää sxe'1 —1 • ■■■ fis: st“ er,.,..
m;1,,r^%ete,b:r mé^on eg8y lak i,”mind,g szereli, mert hiszen ücsém gyen- behatol, é, oly művész, melysége, er. el, hogy

A hivatalos melléklet 76. számával.

1 „TOBOHÜL"

Egy kalandos művész-élet.
irta: Schlosser Nándor.
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118»F1! fl1"i-í 1895. április 10. a
1Torontál.I i

töltéseket, ezek nem fejthettek volna ki 
tovább ellenállást. Ma reggel meg tiz ezen- 
ti méterrel apadt Ar adá ez határán a viz, 
Törökbecsénól meg harmincz czenti- 
méterrel, ami onnan magyarázható, hogy 
Algyönól a Tisza, amely Szegednél 
tegnapi hajnali két drakor 869 czentimé- 
ter magasságot ért el, átszakitotta a gátat, 
amire a Tisza Szegednél délután négyig 
egész 832 czentiméterre apadt. További 

az apadásnak aa is, hogy 
viz Gry álánál is áttörte a gátat és elön­
tötte a gyálaí magánöblözetet. Tegnap 
este nyolcztól kezdve azonban újra áradt 
a Tisza Szegednél s ma délelőtt már is­
mét 856 centiméterre emelkedett. Ugyan­
csak emelkedés váltotta fel az apadást 
Törökbeosénél ésAradácz mellékén 

reggel. Ide különben ma reggel öt­
karót küldtek Nagybecskerekről,

2P:h intézkedéseket és ssóba 
. A választ

1
szólták az eddig tett

vármegye méltóan fogj. bemutató, me.og.ada- 

sági kultúráját, hogy a gazdakozoneég 
fogja magát elszigetelni haaaHas koteleaettségei- 
töh Maga aa egyesület saükebb körében sere 
Dyen munkálkodik, hogy a vármegye tipikus 
gazdálkodási viszonyai és gaidasági terményei­
nek össze» ágai úgy tudományos mint gya or- 

bemutatásra kerüljenek a
a választmány, hogy 
kollektiv kiállítására

HÍREK.ti

fii-ff
nemTájékoztató.

Május IS. A tor. m. gazd. egyesület közgyüláse. 
Május 16 — 19- Országos vásár.
Május 19. A tor. közm. egyesület estélye.
Május 19. Tisztiszéki ülés.
Május 20. Torontálmegye tavaszi rendes közgyűlése

A gőzfürdő naponta reggeli 6 órától nyitva 
nők részére kedden és pénteken délután.

■

i ▼an
oka amillen-

lati módon
niumon. Végül elhatározta 
a gazdasági egyesületek 
vonatkozó munkálatok is foganatba vétessenek;

__A2 árvíz. N.-Becskerekn él teg­
nap este 250 czentiméterre apadt a Bég a, 
hat órától kezdve azonban mind mostamg 
ennél a magasságnál maradt, bárha felül­
ről úgy a B ega, mint a Temes apadá­
sát jelzik. A védekezési munkálatokhoz 
napszám mellett szerződött embereket most 
már mind elbocsátották, csak tizenöt em­
ber áll a töltéseknél készenlétben. — A 
zsablyai révtől felfelé Törökbecséig 
és lefelé Erzsébetlak körül tegnap 
Daniel László alispán bejárta 
szakaszt. Az alispán imminens veszélyt 
seholsem tapasztalt. A tegnap egész nap 
viharzott szélrohamok által felkorbácsolt 
ár erősen megrongálta a tiszai védőtöl­
téseket. A viz sok helyütt szivárgott át. 
Ezeket a helyeket karók hiányában nád­
dal és szalmával tömték be, amiket há­
romszáz kocsin folyton hordtak 
szédos községekből. A hatvan kilométernyi 
szakaszon hatszáz főnyi közerő dolgozik 
szakadatlanul. Pap Géza miniszteri biztos, 
Molnár igazgató, Kluge mérnök ésReit- 
t er rendőrkapitány emberfeletti munkát 
végeznek, éjjel nappal ott vannak a tölté­
seken. — A vízrajzi osztály legújabb je­
lentése szerint a helyzet Szegednél és a 
Szeged alatti Tisza mentén súlyosbodott, 
miután a Marosnak Aradnál való újabb 
áradása jelentékeny s mivel Csongrádnál 
a Kőrösök apadása aránylag kevés hatás­
sal van, minélfogva a szegedi vízállásnak 
mintegy 890 czentiméteren felül való emel­
kedése várható. Súlyosbodott a helyzet ál­
talában a két napos esőzés okozta újabb 
áradások folytán, amelyből eredő változá­
sok mértéke ma még meg nem 
A Dunának a Tisza rendkívüli árvizével

r— Bitka tünemény. Az idei nagypénte 
ken, csillagászati és vallásias szempontból is 
különös tünemény fog támadni. Nagypénteken 

nap körül keringő bolygók, melyek

.

>
I

ugyanis,
közé földünk is tartozik, éppen azt az állást

Krisztus keresztre

.

fogják elfoglalni, melyben 
feszittetésének napján voltak. 1862 év óta tör­
ténik először, hogy ez az eset ismétlődik, mert 
a keresztyén számítás Krisztusnak halálától és 

születésétől kezdődik. Tehát az 1895. év-

t
is ma fezer
délután meg tizennégyezer karó érkezik 
Törökbecséről. Délután érkezett jelen­
tés szerint a viz egy czentiméterrel apadt. 
— Szerb-Bókából a Temes apadá­
sával arányosan folyik le a viz. Itt a Szé- 
c s á n y i g megrongált vasúti töltés estére 
már helyre lesz állítva, úgy hogy a va­
súti közlekedés Nagy-Becs kerek és 
Versecz közt holnap reggel újra meg­
indul.

J nem
bői a Megváltónak 33 ik életévét itt le kell 
számítani. Nagypénteken, április hó 12 ón, reg­
geli 4 óra 20 perczkor a hold keresztezni fogja 
a Szűz jelvényének a pályáját, és egy óra hosz- 
szat el is fogja födni.

— Eljegyzés. Sebők Zsigmond a 
szerkesztösegenek tagja, az újabb magyar elbe 
Bzélő irodalom egyik kiváló alakja tegnap tartotta 
kézfogóját Rákosi Erzsiké kisasszonynyal Bu­
dapesten.

a tiszai
B. H-

— Családi tragédia. O-becs ei levelezőnk 
írja: Dávid Boldizsár, m o h o 1 i napszámos em 
bér régóta vitában van feleségével, aki minden­
áron ujhitűvé akart lenni. A műit hóban Pét- 
rovoszelón, Moholon és Ad an vailástéritö jezsu­
ita papok szónoklatokat tartottak és ez arra 
bírta a férjét, hogy Adára ment és feleségét is 
kényszerűé ez útra ott a jezsuita papnál való 
gyónás czéljábol. Dávid meg is gyónt, de fele­
sége, kinek lelkében az ujhit már gyökeret vert, 
urának unszolása daczára is gyónás nélkül téri 
haza. Otthon e miatt összevesztek és feleselés 
közben Dávid feleségét szivén szúrta, úgy hogy 
rögtön meghalt. Dávid ezután önmagát szúrta 
hasba, de a szúrás nem életveszélyes és most a 
kórházban fekszik, 
négy apró gyermekük van.

— A gazdasági egyesület választmányi 
Ülése. A torontálvármegyei gazdasági]<>

egyesület igazgató választmánya Rónay Ernő 
alelnök elnöklete alatt e hónap 8-án Nagy- 
Bticskereken gyűlést tartott, amelyen az

I a szom-

egyesület ügyviteli dolgainak megbeszélése után 
Rónay Jenő főispán és báró Nikoiics Fedor 
v. b. t. t. indítványára kimondta a választmány, 
hogy Nagy-becs kereke n egy növényterme­
lési kísérleti teret létesít s evógből feliratot is 
intéz

j
földtnivelesügyi ministeriumhoz. Mig 

azonban az ügy végleges megoldást nyer, nö­
vénytermelési kísérletek végrehajtására Porosz- 
kay Béla m. főügyész felajánlotta Nagy becs 
kerek mellett fekvő birtokát. Elhatározták

A szerencsétleneknek

.

— Gazdasági kör Szőregken. Szöregh 
r ő 1 Írja tudósítónk : A múlt hónapban Tóth 
Károly községi jegyző kezdeményezése folytán 
a mezei gazdaság terén vaió ismeretek gyarapítása 
és a gazdák anyagi jólétének előmozdítása ezei-

A kör elnökévé

ezután, hogy puhatoíás történjék aziránt, be fog­
ják-e tudni szerezni az árvizsujtotta területek 
megfelelő vetőmagszükségletüket. Az egyesület 
az idei országos gazdakongresszuson képvisel­
tetni fogja magát. A választmány ezután a 
nagybecskereki hárm s szövetség gazdái­
nak, Urm ény h áz a, Muzslya ós|D e s z k köz­
ségeknek tenyészbikák teljesen ingyem s adását 
szavazta meg. Majd Babics József orsz. kép­
viselő bemutatta az egyesület módosított alap­
szabályait, amelyeket a mezőgazdasági bizottság 
szervezetével hoztak összhangba s jóváhagyás 
végett a május 13-iki közgyűlés elé terjeszte­
nek. Ezután a millenniumi kiállítás kérdése 
került megvitatás alá, amelynek soráa magbe

jából gazdasági kör alakult.
Jovanovit a Szveten görög keleti szerb plé­
bánost választották meg. A megválasztott elnök 
ezen rövid idő alatt is igen szépen megfelelt a 
belé helyezett bizalomnak, amennyiben 
működését hazafias irányban vezetve, oda törek-

vegyesajku tagok kö-

itélhető.

és a még újólag áradó Szávával való ösz- 
szetalálkozása az eddig ismert maximalis 
vízállásokat jelentékenyen meghaladó víz- 
szint fog okozni. — Tegnap este nyolez 
óra körül szélcsend állott be, ami a biztos 
katasztrófától mentette meg a nagybecs­
kereki határt, mert ha még az éj fo­
lyamán is hullámverés csapkodta volna a

1 kör

szik, hogy különösen 
zött a jó egyetértést előmozdítsa.

1 í

— Magyar zeneszerző bécsi színpadon. 
A bécsi Cari-Theater busvét vasárnapján „A 
g e r 1 i c z ew (Die Lachtaube) czimmel egy

fe­
jj) ere-

I Hogy hangja és játéka varázserejének csak 
egy példájával szolgáljuk, megemlékezünk arról 
a franczia herczegnőröl is, ki Parisban egy tel­
jesen berendezett palotát ajándékozott neki azért 
az élvezetért, melyet énekével a herczegnének 
szerezni tudott. A művésznő a palotáért, midőn 
a herczegnő halála után eladta, 600.000 frankot 
kapott.

koncertekben egyik sikert a másik után aratta, eredmény minden várakozást felülmúlt és két 
a melyekhez természetesen az imádók és rajon 
gók egész légiója sorakozott. Ezek közt Marknó 
egyetlen gyermeke, egy körülbelül 26—28 éves 
fiatal embere is volt, ki annyira beleszeretett a 
művésznőbe, hogy edes anyja meghallgatása nél­
kül megkérte a kezét.

Sokkal jobb nevelésű volt azonban 
lesse, mintsem hogy erről a mamán ak jelentést 
nem tett volna, mert ismerte kötelességét ésjól- 
tevöje intenczióit is, és tudta, hogy az egy mű­
vésznővel megkötendő házassághoz beleegyezését 
soha sem fogja adni. Es a mint előrelátta, úgy 
meg is történt. A mama megtagadta hozzájáru­
lását! azonkívül pedig még kikötötte magának, 
hogy a leány ebéd alkalmával .maga mondja 
meg a fiatal embernek, édes anyja jelenlétében, 
hogy nem megy hozzá feleségül.

Több se kellett a szegénynek! Mert 
dön a leány Ígéretéhez képest kővetkező napon 
az ebédnél tényleg oly módon nyilatkozott, fel­
kelt ai asztaltól és kiment; alig pár perez múlva 
egy lövés durrant el.

Markné és kegyeltje rosszat sejtve, kisiet 
tek a másik szobába, honnan a lövés hallatszott 
volt és — ott találták a szegény fiatal embert 
halva, vérében fetrengve . . .

Ezen kemény csapás bármely más anyára 
nézve épp elég indokul szolgált volna arra, hogy 
a con teste további pártfogásáról lemondjon. —
Marknénál ellenkező hatásé al volt. Belátván 
ugyanis, hogy a leány a szomorú eseményben 
teljesen ártatlan, még jobban zárta szivébe és 
minden eszközt, módot megragadt, hogy 
••se képességeit tovább fejlesztéssé. — As

évi ernyedetlen kitartás és szorgalom után az 
ihletett árva elég erősnek érezte magát, hogy 
maga keresse meg kenyerét egy pályán, a me­
lyen megyözödése szerint csak nemes babér vár­
hatott reá.

V

I
Megvált tehát „második anyjától“ és elköl­

tözött Spanyolországba, hol az uj oastiliai róna- 
ságot regényesen átszelő Manzanares partjain 
fekvő spanyol fővárosban várakozásain túl hamar 
szerződtetett. Ekkor vette fel, mintegy bálából 
bécsi jótevője iránt, a „Mark“ nevet. Midőn pe­
dig itt a királyi színházban egy este a hirte- 
lenül megbetegedett primadonna helyett minden 
egyéb előkészület nélkül elvállalta 
pet, oly csodaszerü rengeteg sikert aratott, hogy 
a hírlapok nem eléggé tudták dicsérni, magasz­
talni. Sikereinek hajnalpirkadása ott kezdte be­
aranyozni müvészéletének egét . . . Egy csapás­
sal lebilincselte a közönséget, az összes művészi 
köröket, az egész műkedvelő világot. Sikerei 
egyszóval óriásiak voltak és pedig nemcsak er­
kölcsileg, de anyagilag is. Es itt vette kezdetét 
ama szerencséje is, mely egész pályafutásán ki 
sérte, oly annyira, hogy — mint maga mesélte 
— némelykor egész rakásnyi ékszerekkel, kin­
csekkel halmozták el.

A legszigorúbb értelemben művésznő lévén, 
persze nem soká volt maradása Madridban. El­
ment Párisba, onnan Amerikába, Ázsiába, Afri­
kába, egy szóval 25 év alatt bejárta az egész 
világot, mig végre milliókra rugó vagyonnal vég­
leg megtelepedett Párisban, hol jelenleg párat­
lan művészetének gyümölcseit 
ólvesi.

a com-
Sőt nem egyszer fordult elő, bogy midőn 

a herczegnő magához hivatta valamely estélyre 
és ő talán inkább szeszélyességből, mint 
haszonlesésből kérdeztette:

sem

„Mint comtesset, avagy mint művésznőt 
hivnak-e meg ?“ a herczegnő rendesen azt fe­
lelte : „mint művésznőt“, mire Stella Mark egy­
szerűen úgy szokott replikáiul: „Akkor kérek 
2000 frank honoráriumot!“ Es megkapta minden 
ellenvetés nélkül.

a ezimszere-

a mi-

rSzázezrekre minő vagyont szerzett mint 
konczerténekesnö ezzel a kedvencz dalával: „Le- 

a rezgő nyárfa levele“ és jóllehet 
hálából tette meg azt, hogy midőn néhány hét 

székesfővárosban tartózkodván egy iz-

Ihullott

elölt a
ben ellátogatott a „Hungária“-szállodába, hatszor 
ismételtette meg Berkes Béla zenekarával a bá­
jos népdalt.

Vrjjon mit érezhetett szivében, a comtes- 
seből világhírű nemzetközi művésznővé s végkép 
franczia világhölgygyé lett magyar leány, midőn 
úgy magában kisérte a prímás hegedűjét? I

■ -
a com- nyugalomban
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deti operettet hoz színre, melynek zenéjét po-1 tás. Sorshúzás utján 
ssonyi születésű hazánkfia 8zili-Taund Jenő 
irta. A jeles zeneszerző régi magyar család sarja 
e felesége révén is, ki az elhalt H e n n e b e r g I államtitkárra 73,
altábornagy húga hazánkfiának vallja magát. 129 szavazat esett. 
Darabját a Larl-Theater igazgatósága pazar 
fénynyel fogja színre hozni s benne Karozag 
né-Ko pácai Juliska adja a főszerepet. Az 
operette meséje a lengyelek történetéből van

a V ö r ö s-párt került 
először az urnához. Eddig Vörös László

Kossuth F erenczre
Nyilttór.* )

A rozsnyói püspök halába.
Budapest, ápr. 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Rozsnyóból jelentik, hogy
ritve. A zeneszerző a Grácz mel ett fekvő Frau ISchopoer György TÓm. kath. DÜSDÖk 
eneck kastélyában tiz évig kizárólag a zenei | rU|plntt monhalt
művészetnek szentelte idejét s háza valósággal , , ,
zeneakadémia hirére tett szert. A bécsi főúri vi- bchopper György rozsnyoi róm. kath. 
lág, mely Szili Taund Jenőt gróf Zichy Gézával Püspök, született Budapesten 1819. már­
szereti összemérni, nagy várakozással tekint a czius hó 9-én. Felsőbb tanulmányait mint 
bemutató előadás elé, melyről annak idején mi a Pazmaneum-intézet növendéke a bécsi 
is meg fogunk emlékezni. I egyetemen végezte s a bölcseleti szigor-

Megörült szállodatulajdonos. Zsom-j latok letétele után a budapesti m. kir. 
bolyáról írják, hogy Schaff Lipót odavaló tudományegyetemen bölcseleti tudorrá, 
szálloda tulajdonos hirtelen megörült. A sze | a hittudományi szigorlatok letevése után 
renezátlent fölszállitották a budapesti országos I pedig a bécsi cs. kir. egyetemen hittu- 
tébolydába. Az eset nagy részvétet keltett | dórrá avattatott. Jelenleg jubiláris bölcse­

lettudor. 1854-ben Esztergomban a lelki- 
— Tizennégy ember a hullámokban. I pásztorkodás és erkölcstan tanára volt.

Szegedről írjak: A Tisza szörnyű haraggal Beutazta Ausztria, a jelenlegi német biro- 
«..kelődik 6.«=..oritou gátjai közölt 4a O K. dalom Svájc Olaszország és Franczia-
nizsa alatt már emberekben is tett kart. tegnapi „„i • . . , , ,* „„„ 4A fakxi xiiA La ♦ ország, valamint Angolország nevezetesebb•■te ugyanis egy 14 tóból álló munkás csapat , . . , .. , 6 _ . 8 . . . i ,
érkezett az ó kanizsai hídhoz. Épen előbb kötőt I városait, leginkább a budapesti kir. tudo- 
tók ki a hidat, de ök mindenáron át akarván mány-egyetemnél eltöltött nyilvános ren- 
jutni a törökkanizsai partra, hogy család des tanárságának éveiben, vagyis 1855—- 
jaikhos jussanak, ladikba szálltak. Az erősen 1868. között. Az 1864/65-iki tanévben 
háborgó toiyón eivergödtek valahogy egy darabig, I ugyanezen egyetemnek volt rektor magni-i
de gyeoge Tolt e kormioyo. keze a hadimé.. fiku8a Tanulmányainak különös tárgyát1 
pásokkal szemben. Egyszer aztán egy hajóhoz J
közel elkapta a viz erős lökése a csolnakot és a »* alaPvetö és ágazatos hittan képezte, de
hajóhoz sodorta. Az összeütközés következtében foglalkozott egyházjogi és egyházpolitikai;
a munkások ladikja felfordult és a kővetkező időszerű kérdések fejtegetéseivel is a nyil-
pillanatban a 14 ember ott vergődött a hullá-1 vánosság előtt. Irt 1868-ban egy önálló mtt*
mokban. Szörnyű képet nyújtott a tizennégy emvet polgári házasságokról“ s irodalmi mii- EIlÍM! CÍHlCJiy.
bér_ élet halálküzdelme. Nehányan elért * a e> I ködösének elismeréséül úgy a bécsi mint a Közhírré tétetik hosv az 1894 évi 
fordult csolnakot és úgy menekültek meg, majd .. . , , , .... rvozmrre tetetik, nogy az -io**-
a partról is jött segítség, melynek egy-kót em bpesti m. kir. tudomány egyetem hittani- gzámvevőileg felülvizsgált és helyesnek 
bért sikerült még élve kivonszolni a vizböi.l kara bekebelezett tagjává választotta. 1868- talált gyámpénztári mérleg és a főkönyvi ki- 
Három ember azonban, családapa mind a három, bán esztergomi kanonokká neveztetett ki. vonat0k az 1877. XX. t.-cz. 300. §-a óa az 
nyomtalanul elveszett.Holttesteiket máig sem ta- 1869/70-ben mint, az akkori herczegprimás jggg évi XXII. t. ez. 142. § a értelmében 
laliák meg. I oldal kanonokja és irodaigazgatója jelen

volt a vatikáni zsinaton. 1870 ben a bécsi 
Pazmanaeum igazgatója lön; 1872. év ja­
nuár hó 17-én pedig rozsnyói megyés püs­
pökké legkegyelmesebben kineveztetett.
1888-ban ő Szentsége által pápai trónálló 
főpappá és római gróffá, 1891-ben pedig (306-1.1) 
ő felsége által valóságos belső titkos ta- ______
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Felelős szerkesztő: Dr Brájjer Lajos- 
Helyettes szerkesztő: Kabos Bertalan.

ZZixd-etéselc.

443. szám árva 1895.

f. évi ápril 9-töl ápril 24-ig a vár. tanács­
noki irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

N.-Becskereken, 1895. ápril hó 8-án.
ürsztios János,

a

Kimutatás
A „TorontAlmagyei Takarék- és Hitelbank" 1896. évi m&r- 

czius havi forgalmiról. polgármester 
mint irvaszéki elnök.

Pénztári betétek
, 821617 71
. 127631 38 nácsossá lön kinevezve. Az 1892-iki vá-illáza febrnir hó végével 

betétek miros. hóban .
949049 o9 lasztások alkalmával a jelöltek befolyásol- 

tatását czélzó pásztorleve nagy feltűnést 
okozott.

összesen
visszafizetések mircz. hóban

84Ő006 OSÁllása mirez. hó végével
Leszámítolási Üzlet

Az árvíz.
Budapest, április 10. (A „Torontál*

eredeti távirata.) Tokajnak tisza- és bőd
roghparti része viz alatt van. O-kanizsán
minden perezben várják a katasztrófát.

8281 „ Csongrádnál az ár kétszáz waggon föl-
486 — I det elhordott*

8716 - 
155 —

766067 21 
866827 39

illiza február hó végével 
leszAmitoltetott miroi. hóban

összesen 1122894 60
viezzleszimitoltatott és visszafizettetett márcz.

hóban . ♦
illiza márcz. hó végével .

Előlegek értékpapírokra
illisa febrnir hó végével változatlanul 
kiadások mircz. hóban .

316103 41
807791 19

Vád alá helyezett bankár.összesen
visszafizetések mircz. hóban

Budapest, április 10. (A „Torontál„ 
eredeti távirata.) Győri Vilmos bankárt, aki 

111947 97 1 ||en h£rom hónap előtt gróf Somsai eh Ödön
összesen 112047^971105000 frt elsikkasztása miatt feljelentést tett, a 

Z^l bíróság hót sikkasztás büntette és tizenegy sik­
kasztás vétsége miatt vád alá helyezte. Gróf

8661 —illisa márcz. hó végével
Ingatlan kölosönök

illisa február hó végével 
kiadások mircz. hóban . 100

170visszafizetések mircz. hóban •
111877 97illisa márez. hó végével

Pénztári forgalom Forgách Bélával szemben, aki titkos ezégtárs9263 81
• 742456 21 nak látszott, az eljárást a bíróság beszüntette.egyenleg febrnir hó végével 

bevételek mirez. hóban
összesen 751710 02 

. 748524 72
3186 20

kiadások mircz. hóban . 
egyenleg mirez. hó végével

Táviratok.
A király nem jön Budapestre.

Budapest, április 10. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A Bu d. Tud. megezá 
tolja azt a hirt, hogy a király május el­
sején Budapestre jön. O felsége május 
8-án P o 1 á b a megy, hogy az újonnan 
épült Monarch hajó vizrebocsájtásánál 
jelen legyen.

A tapolczal választás.
Budapest, április 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Tapolczáról telegrafál- 
ják: Gyönyörű időben kesdődött a válasz-

—-
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Egy jó hieból és kellő iskolisettsággal 
biró fin
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TANOMUL
fölvétetik

íl Pleitz Fér. Pál
könyv- és kőnyomdájában

Nagybecskereken. l!

I í
I

Magtár Országos Közporti T akarékpérztár
Budapesten, Deák. Ferenez-utoza 7. sz.

engedélyez

törlesztéséé jelzálogkölcsönöket földbirtokokra
kimutatott földadó vagy becslés alapján

törlesztésre évenként 100 frt kölcsön után 5 frt 35 kr, 
kisebb kölcsönöknél 5 frt 45 kr

mely évi részletekben kamat- és tőketörlesztés foglaltatik.
Kölcsönkérvényekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv hitelesített alakban csatolandók.

A legkisebb engedélyezhető kölcsön 1000 frL

a

Feltételek: 50 éves

(281 - 6.2)
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8sisssiiisssss m
Egy hét szobából álló úri 

lakás a megfelelő mellékhelyi­

ségekkel, istálóval, kocsiszínnel

szőlőkerttel kiadó.

O O
Valódi kék és fekete szinti

Felöltőié O O

cheviot-öltözetek tés » o ÖMencslkofok
urak részére 7 írttól kezdve, 
fiuk es gyermekek részére 
3 írttól kezdve mindig rak­

táron.
Vidéki megrendeléseknél 

a nem tetszők akadálytalanul 
viazszafogadtatnak.

és egy nagy 
Ezen lakás esetleg két kisebb

10, 12, 14 írttól 20 forintig. 
Divatoszöld és barna

loden-ruhák
14 írt 50 kr, legfinomabb gyap­

júszövet.
Fia- és gyermek-ruhák
2 írttól kezdve. Legnagyobb 
raktár mérték szerint, is sza­

bott árak mellett
Kovács Gedeon-nál

Nagyhecskereken,

lakásra is osztható.
lap kiadó-Közelebbit megtudhatni 

hivatalában. 1S6 x.16Kovács Gedeon,
Nagybeeskereken,

Szabott árak.
(a 284-60.«) (c 284-60.5)

2887. tlkvi sí. 1895.
SOOO-

y Telefon 96. (j) Árverési hirdetmény.
A törökbecsei kir. járásbiróeág mint 

tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. 
kir. államkincstár végrehajtatnak, Koicsits 
Zsiva tarrasi lakos végrehajtást szenvedő 

a jár. iránti végrehajtási 
ügyében Koicsits Nika késedelmes vevő 
veszélyére és kárára a területén levő Tar- 
ras község határában fekvő 101. sz. tjkv- 
ben A. I. 2—7. és 9. sorsz. a. felvett 

'469, 561, 569, 862, 1064, 1280 és (1674— 
i 1675/a.) hrsz. ingatlanoknak Koicsits Zsi- 
. vát illető y4 része 142 frt kikiáltási ár- 
1 bán; — az ugyanazon tjkvben A. II. 1 — 7.
! sorsz. a. foglalt 512/67, 516/55, 517 10, 
1468/48, 1512/250, 1513/27 és 1514/14.

’ hrsz. ingatlanodból Koicsits Zsivát illető 
| ’/4 rész a kir. kincstár által bejelentett 
tulajdoni igény sérelme nélkül 103 frt ki­
kiáltási árban; végül az ugyanazon tjkv­
ben A—j—1
szőlő egészen, tehát a végrehajtáson kívül 
álló Koicsits Mladen, Omer és Lyuba társ- 
tulajdonosok jutaléka is 70 frt kikiáltási 

Ezennel közhírré tétetik, hogy a basa- árban 1895-ik évi május hó 24-ik napjának 
hidi iskola-alap tulajdonát képező „Z bas- d0 e. 10 Órakor, Tarras község hazában 
tye“ dűlőben fekvő 100 hold első minő- I árverés alá fognak bocsáttatni éa a kiki- 
ségü szántóföld f. évi ápril hó 3-án d. e. áltási áron alul is el fognak adatni.
8 Órakor a helyszínén 2 holdas parczel- 
lákban nyilvános árverés utján a folyó évi tási ár 10°/o-át készpénzben vagy óvadék­
gazdasági évre haszonbérbe fog adatni, képesnek nyilvánított értékpapírban a ki­
azonnali készpénz fizetés mellett.

Kelt Basahidon, 1895. év ápril hó 3.

Telefon 96.

oo r
m

o ajánlok általánosan elismert legjobb minőségű
elleni 390 frto $fehérmeszet6

0 és

beocsini, lábatlan!, román és portland-czementet.
Özv. Guttmann Jakabné

Nagy-Becskerek, Vörösmarty Utcza (gabnatér.) 

IMész kocsi rakományonként bármely vasut-állomásra gyári áron

o oo (235-26.3) $:D o
sorsz. a. felvett 1833. hisz.

799. szám. B. 1895. Bánlaki fösiolgabiró. 1292. szám 95.

Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye bánlaki járás szol- 

gabirósága az üresedésben levő Kanak 
községi jegyzői állásra ezennel pályáza­
tot nyit.

Ä rw érési hirdetmény

Felhivatnak ennél fogva mindazok, 
akik ezen 600 frt évi fizetéssel, 60 frt fa, 
25 frt szalma, és 80 frt évi utiátalánynyal, 
továbbá 24 órán túl terjedő hivatalos kikülde­
tésekor frt napi díjjal, magán munkálatokért 
szabályrendeletileg megállapított dijak szed- 
hetésével és Szabad lakás használatáva- 
egybekötott jegyzői állásra pályázni óhaj­
tanak, hog y képesítésüket és eddigi mű­
ködésűket igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényüket 1895. évi ápril hó 
25-ig an.nál is inkább térj es zzék be 
szolgab írósághoz, mivel a később érkezők 
figyelőmbe nem vétetnek.

Irániakén, 1895. évi márczius hó 31.
Főszolgabíró hiv. t 

Dömötör, áv. 
szolgabiró.

Venni szándékozók tartoznak & kikiál-

küldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­
ságnál elŐlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.Síávits,

isk. széki elnök.(291—8.3)
Az árverési feltételek többi pontjai a 

hivatali órák alatt a kir. járásbíróság te­
lekkönyvi irattárában 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Török-Becsén, 1895. évi már­
czius hő 18-án. A kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.

Tarras község1757. szám. 1895.

Pályázati hirdetmény.
i A megüresedett Bresztováczi községi 

szülésznői állásra ezennel pályázat nyitta- 
tik. Ezen állással 60 frt évi fizetés, láto­
gatási dij nappal 20, éjjel 40 kr élvezete 
van egybekötve.

Feihivatnak mindazok, a kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy igazold ok- 

| Hiányokkal felszerelt kérvényeiket a pan- 
■ C80Vfti járás főszolgabiróságához folyó évi 
április hó 29-ig küldje be. *

A választás folyó évi április hó 30-án
og Bresztovácz községházánál megejtetni.»

Pancsován, 1895. évi április hó 3-án.

Jablonszky Miklós,
főszolgabíró.

Pancsovai főezolgabirósigtól.
ezen

Jakabffy,
kir. jbiró.(300-1.1

(287-3.3)

Női divattéren
mindig legújabb a raktáron a pedig:

blonsok,
!

köpenyek,
gallérok,
esőköpenyek,

líamgarn leányruhák.o
és (302-3.1)

finom öltöietek
gyapjú-szövetből 12 írttól 
kezdve és külön legjobb j 
minőségű nadrágok 2 frt 
50 krtól kezdve. Legdusab- 

ban felszerelt raktár
fiú- és gyermek-ruhákban

alsószoknyák,
i*ály ázat.

Aiolirott jegyző a jegyzői teendőkben 
jártas egyént keres.

Fizetés havi 25 frt és szorgalomhoz 
mert mellékjövedelem.

Az állás f. hó 15-én elfoglalandó.
Szerb-Párdá

nclius, ______

stb. szabott árak mellett

Kovács Gedeonénál,lm Geflei-Eái,
Nagyteoskereksa. Nagybeoskereken

kapható.ny, 1895. ápril hó 6-án.Szabott árak.
(b 284 - 60.3) (286-3.1) Fóhsz György. (d 284-60.3
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